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Сьогодні у світі стрімко формується смарт-економіка. Вона

ґрунтується на впровадженні нових технологій, сукупність яких

найчастіше позначається як промисловість 4.0 або четверта

промислова революція. Важливим структурним її елементом є

активний розвиток нового стратегічного тренду – “смарт-

спеціалізація” або “розумна спеціалізація” регіонів, заснована,

насамперед, на інноваційних технологіях регіонального управління,

які потрібно брати до уваги при розробці регіональної та кластерної

політики.

1. Зміст смарт-спеціалізації
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Смарт-спеціалізація займає одне з

центральних місць у сучасній інноваційній

політиці провідних держав світу, зокрема в

Європейському Союзі. В регіональній

політиці європейських країн стратегія

розумної спеціалізації є важливим і

ефективним інструментом прискорення

інноваційного розвитку, структурно-

технологічної модернізації та підвищення

конкурентоспроможності регіонів.
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Смарт-спеціалізація є найвищим рівнем інноваційного, інтеграційного та

технологічного розвитку регіону. Під це поняття можна підвести всі

найсучасніші процеси, технології, взаємодії суб’єктів, що базуються на основі

проривних, інфраструктурних та інформаційно-комунікаційних технологій в

межах певного регіону, змінюючи характер його сприйняття, вектор розвитку,

середовища, комунікації з ним, і навіть ціннісні пріоритети останнього. Подібні

трансформації є настільки суттєвими, що вони кардинально впливають на

характер свідомості, пізнання та поведінки суб’єкта, способи його

господарської діяльності.
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Стратегія смарт-спеціалізації

передбачає цілісний підхід і

намагається включити всі можливі

аспекти та компоненти, що

виходять з географічно обмеженої

території, такої як місто, село або

регіон та їх громадяни. Це поняття

визначає потреби громади та

громадян у фокусі. Стратегія

смарт-спеціалізації об’єднує

зусилля для досягнення

найкращих результатів, а саме:

підкреслює важливість співпраці

та партнерства між усіма

залученими сторонами,

включаючи державні установи,

приватний сектор, добровільні
організації, школи та громадян.
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Підхід смарт-спеціалізації, спрямований на пошук і

розвиток ключових пріоритетів і конкурентних

переваг, що визначаються унікальним потенціалом

кожної території, є одним із сучасних інструментів

національного/регіонального розвитку, здатний

інтенсифікувати інноваційно-інвестиційні процеси

для досягнення розумного, сталого та

інклюзивного зростання економіки.
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Концепція смарт-спеціалізації ґрунтується на

вертикальній політиці, у той час як регіональна

інноваційна стратегія традиційно складається

головним чином із горизонтальних заходів та

нейтральної політики, спрямованої на

покращення загальних рамкових умов та

можливостей (університети, людський капітал,

права на інтелектуальну власність, наукові

дослідження, інфраструктура, конкуренція та
відкритість).
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Стратегія смарт-спеціалізації – це національні або

регіональні інноваційні стратегії, які визначають

пріоритети для створення конкурентних переваг,

розвиваючи й узгоджуючи сильні сторони досліджень та

інновацій з потребами бізнесу, щоб послідовно

реагувати на нові можливості та ринкові зміни, уникаючи

дублювання та фрагментації зусиль.
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Стратегічне планування регіонального розвитку
передбачає розроблення документів державного
стратегічного планування – регіональних стратегій.
Процедура їх розроблення включає аналіз,
моделювання, формування бачення та визначення
цілей, напрямів, пріоритетів, завдань та заходів,
ресурсного забезпечення, а також показників
досягнення цілей та виконання завдань.

В умовах сьогодення така процедура має

здійснюватися на основі смарт-спеціалізації

регіонів.
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Розробка довгострокового стратегічного документа необхідна для

визначення діючих тенденцій і закономірностей місцевого розвитку,

формування на цій основі сценаріїв перспективного соціально-

економічного та екологічного розвитку, визначення етапів і термінів

досягнення місцевих пріоритетів. Для забезпечення реалізації окремих

пріоритетних напрямів стратегії розробляються та виконуються місцеві

цільові програми розвитку окремих сфер економічної діяльності, які

мають перетворитися на дієвий інструмент реалізації довгострокової

місцевої політики.

2. Стратегічне планування
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Стратегія повинна: 

 містити ясні цілі, досягнення яких є вирішальним для
загального результату місцевого розвитку;

 підтримувати громадську ініціативу;
 концентрувати головні зусилля в потрібний час у потрібному

місці;
 передбачати таку гнучкість поведінки, щоб використовувати

мінімум ресурсів для досягнення максимального результату;
 визначати скоординоване керівництво;
 окреслювати коректний порядок дій;
 забезпечувати гарантовані ресурси.
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Складові компоненти стратегії
регіонального розвитку
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Стратегічне управління постійно фіксує, що необхідно
робити сьогодні для досягнення бажаних цілей у
майбутньому. Водночас стратегічне управління – процес,
що визначає послідовність дій з розробки і реалізації
стратегії. Дана послідовність включає постановку цілей,
вироблення стратегії, визначення необхідних ресурсів і
підтримку зв’язку із зовнішнім середовищем – усе це
дозволяє організації/території/державі добиватися
виконання поставлених завдань.

Стратегічне управління тісно пов’язане із
стратегічним плануванням.
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У системі довгострокового планування робиться припущення, що
майбутнє може бути передбачене шляхом перенесення існуючих
тенденцій зростання. Керівники виконавчих органів місцевого
самоврядування в даному випадку виходять з того, що в
перспективі підсумки діяльності обов’язково покращаться в
порівнянні з минулим, і цю тезу закладають в обґрунтування
стратегії розвитку території.
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В стратегічному плануванні важливе місце
відводиться аналізу перспектив територіального
розвитку, завданням якого є з’ясування тих
небезпек, можливостей, а також окремих
надзвичайних ситуацій, які здатні змінити
тенденції, що склалися. Цей аналіз доповнюється
аналізом позицій у конкурентній боротьбі.
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Принципи стратегічного планування місцевого розвитку
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Успішні стратегії місцевого розвитку характеризуються такими ознаками:

 підхід на основі партнерства й широкої участі;
 високий рівень громадського консенсусу, ефективність і діловий

підхід;
 залучення великої кількості зацікавлених сторін з усіх сфер

життєдіяльності суспільства;
 використання потужного аналітичного інструментарію;
 усвідомлення того, що якість однієї завершеної фази процесу

стратегічного планування впливає на успішність наступної фази;
 загальна координація процесу.

3. Впровадження у дію стратегії розвитку регіону
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Принципи стратегічного планування сталого територіального розвитку
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Механізм розробки та впровадження у дію стратегії розвитку регіону
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Розділи стратегічного планування регіонального розвитку
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Збалансований розвиток території неможливий без удосконалення територіальної
організації влади та ефективного планування.

Перехід до нaлежної якості системи планування регіонального
розвитку потребує повної зміни сутності планування із
засобу адміністративного тиску нa інструмент нaуково
обґрунтовaних рішень для досягнення цілей соціально-
економічного тa просторового розвитку території,
посилення стратегічного спрямування планування,
демократизації процесу розроблення та прийняття
прогрaмних документів, чіткого дотримання прийнятих
рішень тощо. Система планування регіонального розвитку
мaє враховувaти інтереси регіону, стрaтегічний aспект і
гaрмонійно вбудовувaтись у стратегічне упрaвління
національним розвитком.
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Запитання?


